
PRIMERA ENCUESTA SOBRE EL
PLACER SEXUAL EN CHILE



“Lo más asombroso del placer, es que es infinito.

Dedicado a todas las personas en Chile.”

Jane Morgan



¿QUÉ LUGAR OCUPA EL PLACER EN 
LA VIDA DE LOS CHILENOS?

Esta es la pregunta más recurrente a la que me he enfrentado en 
mis 14 años siendo Japi Jane. La tengo siempre presente, ya sea 
porque me invitan de la prensa a responder, o porque me toca estar 
investigando constantemente sobre el disfrute sexual de los 
chilenos -a propósito de mi negocio- y también, por mi inclinación 
personal a estar siempre hablando del placer, pues me parece en sí, 
un tema fascinante.
 
Mis respuestas han surgido de lo que veo en mis clientes, de las 
inquietudes y conversaciones que ocurren dentro del espacio Japi 
Jane. Pero hoy siento, que estamos en un momento elevado de 
conocimiento respecto de la sexualidad, -al menos mucho más que 
cuando partí-, es por eso que decidí tomar esta interrogante y 
apuntar con ella un poco más allá de mi tienda, para así dar inicio a 
una conversación más amplia y más profunda.
 

Nación Placer, es el nombre con el que tímida, pero orgullosamente 
bautizamos a este proyecto, pues es una encuesta ciudadana 
enfocada exclusivamente en el placer sexual de las personas y es a 
su vez, el primer intento de hacer algo de estas características aquí 
en Chile. 

Criteria fue quien tuvo la misión de convocar a mil personas de 
distintos lugares del país y de todas las edades: desde mayores de 
18, hasta 80 años, para preguntarles sobre el disfrute en general y 
sobre el placer ligado a la experiencia sexual. Les invitamos a 
reflexionar y a reconocer cuáles son las maneras en que lo 
experimentan y lo viven. 

Con todo esto quisimos valorar y apreciar los resultados recogidos y 
las mismas cifras, para impulsar un diálogo que nos permita crear 
una conciencia más profunda respecto del placer

Jane Morgan
creadora de Japi Jane



¿QUÉ ES EL PLACER? 

Placeres hay por montones en la vida. En algunos, como relajarse, 
comer o bailar, podemos más o menos coincidir. Sin embargo, algo 
que he aprendido a lo largo de los años, es que al hablar de placer 
sexual, las definiciones se nos quedan cortas, pues pueden ser tan 
variadas como las experiencias mismas y las vivencias de cada 
persona. 

Aún así, hay una definición del Global Advisory Board (GAB) for 
Sexual Health and Wellbeingque (1), me hace mucho sentido y me 
inspira. 

¿Qué es para mi el placer en términos sexuales? Es el goce que 
logramos, tanto físico y mental, durante nuestras experiencias 
eróticas ya sean en solitario o compartidas.

(1) Working definition of Sexual Pleasure, may 2, 2018, gab-shw.org



ELEMENTOS CONTEXTUALES Y 
LIMITACIONES DE LA ENCUESTA 

Este es un trabajo de carácter exploratorio, que busca realizar un abordaje 
preliminar sobre el placer en la sexualidad. 

RESPECTO DE LAS PERSONAS 
Los datos de esta encuesta, están presentados en este primer análisis por 
sexo binario: masculino (hombre) y femenino (mujer) según lo que indica la 
cédula de identidad de las personas encuestadas. Sin embargo, estas sí 
tuvieron la oportunidad, conforme el desarrollo de la encuesta, de señalar su 
género entre: masculino, femenino u otro (especificar). 

El 98% de la muestra se identificó como cisgénero y un 2% se identificó como 
transgénero. Junto con ello, se les consultó acerca de su orientación sexual. La 
muestra arrojó que: Un 84,2% de las personas encuestadas se identificó 
como heterosexual, un 4,07% homosexual, un 7,14% bisexual, un 4,3% 

prefirió no responder y quienes se identificaron con la opción "otro" (donde se 
les pedía además especificar) señalaron: 0,32% pansexual, 0,03% 
demisexual, 0,09% bi-curioso y 0,03% hetero-curioso.

RESPECTO DEL CONTEXTO PANDEMIA 

Resulta fundamental transparentar este elemento contextual en el que fue 
realizada la encuesta (diciembre 2020), pues este puede jugar un rol 
importante en las personas y en sus emociones. Así mismo en sus respuestas, 
al describir aspectos sobre su propia sexualidad y placer sexual.

CONCEPTO DE ENCUENTRO SEXUAL 
A lo largo de esta encuesta, aparece el concepto “encuentro sexual”, el cual se 
refiere a una experiencia erótica ya sea compartida con otro u otros o con uno 
mismo y no necesariamente ha de estar vinculada al coito



Los resultados fueron ponderados según variables sociodemográficas de acuerdo a datos oficiales (casen 2017)  como forma de respresentar el universo real de estudio.

Muestra

FICHA TÉCNICA FASE CUANTITATIVA

Hombres y mujeres, entre 
18 y 80 años, de los grupos 
socioeconómicos abcd, 
residentes en todo Chile. 

Cuestionario estructurado con 
preguntas cerradas y abiertas.

La Fase de Campo se ejecutó 
entre el 18 y el 28 de 
diciembre de 2020 (lapso en 
que las restricciones de la 
pandemia habían aflojado).

Encuestas autoadministradas 
por panel online.

1000
Casos

No ponderado
Casos %

Ponderado
%

Hombre

Mujer

18-24

25-39

40-59

60-80

ABC1a

C1b

C2

C3

D

Norte

Centro

Sur

Centro

392

608

130

365

377

128

188

201

200

202

209

98

131

250

251

39,2%

60,8%

13,0%

36,5%

37,7%

12,8%

18,8%

20,1%

20,0%

20,2%

20,9%

9,8%

13,1%

25,0%

52,1%

47,1%

52,9%

14,8%

27,9%

34,3%

23,1%

9,0%

7,7%

14,1%

30,9%

38,3%

11,8%

10,7%

35,0%

42,5%

Panel Online



PLACER, SEXO & COTIDIANIDAD



COMIDA, BEBIDA
DESCANSO

VIAJES, VACACIONES
VIDA FAMILIAR

ACTIVIDAD FÍSICA
AMISTAD, SOCIABILIDAD

PELÍCULAS Y SERIES
CONEXIÓN CON LA NATURALEZA

TRABAJO, OCUPACIONES
LECTURA, ESCRITURA

MÚSICA
SALIDAS, CARRETES

JUEGOS
SEXO

COMPRAS
ALEGRÍA, BUEN ÁNIMO

ASEO Y CUIDADO PERSONAL
ESTUDIOS, APRENDIZAJE

MANUALIDADES
DINERO

BUEN ESTADO DE SALUD
TRANQUILIDAD

AMOR, REGALONEO, CARIÑO
MASCOTAS

BIENESTAR MATERIAL
HOGAR

AMOR DE PAREJA
TIEMPO LIBRE, OCIO

TABACO
CUMPLIMIENTO DE METAS

LIBERTAD
SOLIDARIDAD, AYUDA

51%
34%

33%
31%

26%
26%

22%
21%

20%
17%

17%
14%

13%
11%

10%
10%

8%
7%
7%

6%
6%

5%
5%

4%
3%
3%
3%

2%
1%
1%
1%

9%

¿Qué genera más placer 
a los chilenos?

Independiente de la frecuencia, ¿cuáles son 
las actividades o experiencias que te generan 
más placer en tu vida? 
Anótalas desde la más placentera a la menos 
placentera. Pregunta abierta. 5 Respuestas.

Base: Muestra total (1000)

11%
Solo un 11% de las personas encuestadas 

declara que el sexo es una de las 
actividades que le genera más placer.

Dentro de las respuestas que más se repitieron, al 
preguntar cuáles son las actividades que generan 
más placer, están vida familiar, amistad, salidas, 

carretes, amor, regaloneo & cariño.



Actividades más placenteras: hombres & mujeres

Base: Muestra total (1000)

57%
38%

33%

27%
32%

23%
21%

20%
19%

18%
14%

10%

COMIDA, BEBIDA
DESCANSO

VIDA FAMILIAR
VIAJES, VACACIONES

AMISTAD, SOCIABILIDAD
CONEXIÓN CON LA NATURALEZA

PELÍCULAS Y SERIES
LECTURA, ESCRITURA

SALIDAS, CARRETES
COMPRAS

TRABAJO, OCUPACIONES

ACTIVIDAD FÍSICA

JUEGOS
SEXO

14%

7%

COMIDA, BEBIDA
VIAJES, VACACIONES

ACTIVIDAD FÍSICA
DESCANSO

VIDA FAMILIAR
TRABAJO, OCUPACIONES
AMISTAD, SOCIABILIDAD

PELÍCULAS Y SERIES
CONEXIÓN CON LA NATURALEZA

SEXO
JUEGOS

LECTURA, ESCRITURA
SALIDAS, CARRETES

COMPRAS

45%
35%

34%
31%

29%
26%

24%
23%

19%
17%

16%
15%

10%
5%

HOMBREMUJER

17%
7%

Independiente de la frecuencia, ¿cuáles son las actividades o experiencias 
que te generan más placer en tu vida? 
Anótalas desde la más placentera a la menos placentera. Pregunta abierta. 
5 Respuestas.



Actividades más placenteras: edades
Independiente de la frecuencia, ¿cuáles son las actividades o experiencias 
que te generan más placer en tu vida? Anótalas desde la más placentera a 
la menos placentera. Pregunta abierta. 5 Respuestas.

Base: Muestra total (1000)

Comida,
bebida

Descanso Viajes,
Vacaciones

Vida
Familiar

Actividad
física

Amistad
sociabilidad

Películas
y series

Conexión
con la

naturaleza

Trabajo
ocupaciones

Lectura,
escritura

Salidas,
carretes

Juegos SEXO Compras

51
%

57
%

53
%

40
%

40
% 41

%
33

%
24

%

20
%

34
%

32
%

42
%

21
%

29
% 30

%
43

%

32
%

32
%

25
%

16
%

26
%

24
%

23
%

32
%

19
%

19
%

26
%

21
%

12
% 15

%
27

% 28
%

18
% 20

%
16

%
27

%

21
%

14
%

20
%

16
%

20
%

17
%

12
%

11
%

24
%

13
%

12
%

6%

12
% 14

%
13

%
5% 6%

13
%

11
%

8%

18-24 25-39 40-59 60-80



Actividades más placenteras:
ZONA GEOGRÁFICA
Independiente de la frecuencia, ¿cuáles son las actividades o experiencias 
que te generan más placer en tu vida? Anótalas desde la más placentera a 
la menos placentera. Pregunta abierta. 5 Respuestas.

Base: Muestra total (1000)

NORTE SUR
Comida, bebida

Descanso

Viajes, vacaciones

Vida familiar

Actividad física

Amistad, sociabilidad

Películas y series

Conexión con la naturaleza

Trabajo, carrera

Lectura, escritura

Salidas, carretes

Juegos

Compras

50%
30%
39%
32%
26%
26%
24%
26%
19%
23%
12%
14%

8%11%

CENTRO
Comida, bebida

Descanso

Viajes, vacaciones

Vida familiar

Actividad física

Amistad, sociabilidad

Películas y series

Conexión con la naturaleza

Trabajo, carrera

Lectura, escritura

Salidas, carretes

Juegos

Compras

57%
39%
35%
31%
27%
25%
21%
21%
17%
17%
14%
13%

9%

Comida, bebida

Descanso

Viajes, vacaciones

Vida familiar

Actividad física

Amistad, sociabilidad

Películas y series

Conexión con la naturaleza

Trabajo, carrera

Lectura, escritura

Salidas, carretes

Juegos

Compras

44%
32%
28%
33%
25%
27%
21%
19%
24%
15%
16%
13%

10%
Sexo Sexo Sexo12% 13%



PLACER  & ENCUENTROS SEXUALES



FRECUENCIA de encuentros sexuales
Tienes encuentros sexuales con otra(s) persona(s)...

Base: Muestra total (1000)

21%

23%

39%

17%

de las personas tiene encuentros 
sexuales frecuente o regularmente.

El 44%

Rara vez o nunca

De manera regular
pero no frecuente

De manera irregular
ocasionalmente

Habitual y
frecuentemente



FRECUENCIA de encuentros sexuales
Tienes encuentros sexuales con otra(s) persona(s)...

Base: Muestra total (1000)

Rara vez o nuncaDe manera regular
pero no frecuente

De manera irregular
ocasionalmente

Habitual y
frecuentemente

A MAYOR EDAD, MENOR 
FRECUENCIA. 

En el rango entre 60 y 80 años, un 
53% declara hacerlo rara vez o nunca. 
La actividad más habitual y  frecuente 

se da en el grupo 25-39 años.

21%

23%

17%

39%

19%

28%

19%

35%

23%

17%

15%

44%

18-24 25-39 40-59

26%

26%

19%

29%

29%

25%

15%

31%

22%

19%

17%

42%

8%

21%

18%

53%

60-80Total Soltero Pareja
Puertas
adentro

6%

20%

30%

44%

27%

21%

10%

42%

29%

31%

15%

24%

Pareja
Puertas
afuera

Más mujeres reconocen 
estar privadas de 
encuentros sexuales.



MOTIVOS para tener un encuentro sexual
En tu opinión, ¿cuál es el motivo más frecuente para tener un 
encuentro sexual con otra persona? ¿Qué otros motivos son los 
más frecuentes? Respuesta multiple. 

Base: Muestra total (1000)

81%

El placer
Mutuo

El placer
Propio

Mantener satisfecha
a la otra persona
cuidar la relación

Aliviar
el estrés

Para mantenerse
saludable física o 
psicológicamente

La rutina,
el hábito

Por adicción Por obligación

34% 25% 10% 4%
39%45%

4%



MOTIVOS para tener un encuentro sexual: 
mujeres & hombres
En tu opinión, ¿cuál es el motivo más frecuente para tener un encuentro sexual con 
otra persona? ¿Qué otros motivos son los más frecuentes? Respuesta múltiple.

Base: Muestra total (1000)

81%El placer mutuo

El placer propio

Mantener safisfecha a la otra persona, cuidar relación

Mantenerse saludable física o psicológicamente

Aliviar el estrés

La rutina, el hábito

Por obligación

Por adicción

43%

35%

31%

22%

12%

5%

3%

82%El placer mutuo

El placer propio

Mantener safisfecha a la otra persona, cuidar relación

Mantenerse saludable física o psicológicamente

Aliviar el estrés

La rutina, el hábito

Por obligación

Por adicción

56%

38%

35%

28%

7%

5%

2%

HOMBRE

MUJER



MOTIVOS para tener un encuentro 
sexual: edades
En tu opinión, ¿cuál es el motivo más frecuente para tener un encuentro 
sexual con otra persona? ¿Qué otros motivos son los más frecuentes? 
Respuesta múltiple.

Base: Muestra total (1000)

El placer mutuo Mantener satisfecha a
la otra persona

El placer propio Para mantenerse
saludable

80% 80% 83% 81%

38% 39%
45%

59%
52%

44%

35% 33% 30%

40% 40%

21%

39%
31%

26%

6%

Aliviar el estrés

 Los menores de 40 años mencionan 
más la falta de tiempo o exceso de 

responsabilidades, el estar sin pareja, la 
mala salud mental, los problemas de 

autoimagen y las inhibiciones. 

18-24 25-39 40-59 60-80



Placer de encuentros sexuales
En una escala de 1 a 7, donde 1 es “nada placentero” y 7 es 
“extremadamente placentero”, ¿cómo calificarías en general tus 
encuentros sexuales con otra persona? Sin juguetes o accesorios 
de sexshop.

Base: Muestra total (1000)

52%
Califica con nota 6
o 7 sus encuentros 

sexuales

Nada
Placentero

Extremadamente
Placentero

1 2 3 4 5 6 7

14%

3% 5%
13% 13%

24%
28%



Qué le resulta más placentero 
en un encuentro sexual
En un encuentro sexual con otra persona ¿Qué es lo que te resulta más 
placentero? Pregunta abierta. 

Base: (660 personas que tienen encuentros sexuales con alguna frecuencia)

Saber que se da placer a otro 22%
Caricias 12%

Conexión con la pareja 12%
Orgasmo 10%

Preámbulo, preliminares 10%
Sexo oral 8%

Todo 8%
Besos 7%

Coito, penetración 7%
Amor, sentirse querido 5%

Contacto físico, atracción 4%
Posiciones sexuales 4%

Disfrutar (No especifica) 3%
Fantasías, dominación 2%

Salir de la rutina, probar cosas nuevas 1%
Desconectarse, relajarse 1%

Sonidos, gemidos 1%

El 22% de las personas dice que: 
Lo que me resulta más placentero 

de un encuentro sexual en 
compañía, es saber que el otro 

está disfrutando. 

22%



Qué le resulta más placentero en un encuentro 
sexual: mujeres & hombres
En un encuentro sexual con otra persona, ¿qué es lo que te resulta más placentero? 
Pregunta abierta.

Las principales diferencias se dan entre hombres y mujeres. Los hombres dicen encontrar más placer en saber que dan placer y en el sexo oral. Las mujeres dicen encontrar más 
placer en las caricias , el preámbulo , los besos y el sentirse queridas.

Base: Personas que tienen encuentros sexuales con alguna frecuencia

16%Caricias

15%Preámbulo, preliminares

14%Saber que se da placer al otro

13%Conexión con la pareja

9%Amor, sentirse querido

Besos 9%

Orgasmo 8%

Coito, penetración 7%

Todo 7%

Sexo oral 5%

Contacto físico, atracción 4%

Posiciones sexuales 2%

30%Saber que se da placer al otro

12%Orgasmo

11%Sexo Oral

11%Conexión con la pareja

9%Todo

Caricias 8%

Coito, penetración 7%

Posiciones sexuales 6%

Contacto físico, atracción 5%

Besos 5%

Preámbulo, preliminares 5%

Amor, sentirse querido 2%

HOMBREMUJER



Qué le resulta más placentero 
en un encuentro sexual
En un encuentro sexual con otra persona ¿Qué es lo que te resulta más 
placentero? Pregunta abierta. 

Base: Personas que tienen encuentros sexuales con alguna frecuencia

Saber que se
da placer

a otro

27
%

20
%

17
%

31
%

Caricias

10
%

8%
14

%
18

%

Conexión con
la pareja

7%
14

%
11

%
16

%

Orgasmo

3%
13

%
10

% 11
%

Preámbulo
preliminares

10
%

8%
13

%
7%

Sexo oral
9%

10
%

10
%

1%

Todo

4%
7%

10
%

8%

Besos

2%
8%

7%
11

%

Coito,
penetración

9% 9%
5%

4%

Amor,
sentirse
querido

1%
5% 5%

12
%

Contacto físico,
atracción

8%
4% 4%

2%

Las personas jóvenes declaran que se 
preocupan menos por la conexión en 

pareja o sentirse queridos y que se 
preocupan más de la atracción y contacto 

físico.

Las personas mayores de 60 años 
mencionan como más placenteras: saber

que dan placer, las caricias, besos y 
sentirse queridos.

18-24 25-39 40-59 60-80



ELEMENTOS que dificultan tener una 
sexualidad placentera
¿Qué elementos sientes que te dificultan tener una sexualidad placentera?

Base: 660 (Personas que tienen encuentros sexuales con alguna frecuencia)

Falta de tiempo,
exceso de

responsabilidades

Rutina, desgaste
de la relación

de pareja

Estar soltero
o sin pareja

Mala salud
mental, ansiedad,

neurosis

Autoimagen Mala salud
física

Presión de las
personas que te

rodean

Inhibiciones
en lo sexual

17% 15% 14% 13%

30%
24%24%

12% 12% 10%

Uso de
medicamentos

que afectan
el deseo o la 

respuesta sexual

Desavenencias
con la pareja en
las preferencias

sexuales



ELEMENTOS que dificultan tener una sexualidad 
placentera: hombres & mujeres
¿Qué elementos sientes que te dificultan tener una sexualidad placentera?
Base: Personas que tienen encuentros sexuales con alguna frecuencia.

“El 23% de las mujeres respondió que uno 
de los grandes inhibidores de su placer, era 
tener una mala autoimagen de su cuerpo. 
Amar nuestro cuerpo así como es, es 
fundamental para extender nuestra 
experiencia en la sexualidad. El placer no 
discrimina en peso o talla”.

23% Los hombres mencionan más como 
impedimento el estar sin  pareja, la rutina y 
la presión de  las personas que los rodean.

35%Falta de tiempo, exceso de responsabilidades

23%Autoimagen

22%Estar soltera, sin pareja

21%Rutina, desgaste de la relación

15%Mala salud mental, ansiedad, neurosis

13%Mala salud física

12%Inhibiciones de lo sexual

10%Medicamentos que afectan el deseo o la respuesta sexual

9%Presión de las personas que te rodean

8%Desaveniencias con la pareja en las preferencias sexuales

27%Rutina, desgaste de la relación de pareja

27%Estar soltero o sin pareja

25%Falta de tiempo, exceso de responsabilidades

19%Mala salud mental, ansiedad, neurosis

17%Presión de las personas que te rodean

16%Mala salud física

14%Medicamentos que afectan el deseo o la respuesta sexual

12%Inhibiciones en lo sexual

11%Desaveniencias con la pareja en las preferencias sexuales

7%Autoimagen

HOMBREMUJER



ELEMENTOS que dificultan tener una 
sexualidad placentera: edades
¿Qué elementos sientes que te dificultan tener una sexualidad placentera?

Base: Personas que tienen encuentros sexuales con alguna frecuencia. 18-24 25-39 40-59 60-80

 Los menores de 40 años mencionan 
más la falta de tiempo o exceso de 

responsabilidades, el estar sin pareja, la 
mala salud mental, los problemas de 

autoimagen y las inhibiciones. 

Los mayores de 60 años 
mencionan más la rutina y el uso de 

medicamentos.

36
% 37

%
31

%
10

%

34
%

29
%

23
%

8%

16
%

23
% 24

%
33

%

25
%

20
%

14
%

8%

26
%

20
%

9%
6%

13
%

13
% 15

% 16
% 16

%
15

%
11

%
11

%

10
% 12

%
10

%
19

%

14
% 16

%
11

%
3%

7%
11

%
8%

12
%

Falta de tiempo,
exceso de

responsabilidades

Rutina, desgaste
de la relación

de pareja

Estar soltero
o sin pareja

Mala salud
mental, ansiedad,

neurosis

Autoimagen Mala salud
física

Presión de las
personas que te

rodean

Inhibiciones
en lo sexual

Uso de
medicamentos

que afectan
el deseo o la 

respuesta sexual

Desavenencias
con la pareja en
las preferencias

sexuales



PLACER & MASTURBACIÓN



Motivos para MASTURBARSE
En tu opinión, ¿cuál es el motivo principal para tener sexo en 
solitario (masturbarse)? ¿Qué otros motivos son los más 
frecuentes? Respuesta multiple. 

Mantenerse
saludable física o
psicológicamente

24%

La rutina,
el hábito

13%

Adicción

9%

El placer
propio

73%

Aliviar el
estrés

42%

No agobiar a la
pareja cuando no
quiere tener sexo

21%

Ayudar a
conciliar el

sueño

26%

Total de menciones (Respuesta Múltiple)

EL MOTIVO PREDOMINANTE
ES LA BÚSQUEDA DEL PLACER 

INDIVIDUAL.
Entre los motivos secundarios,  destacan 
aquellos que son funcionales a la salud y 

al descanso: aliviar el estrés, conciliar el 
sueño y mantenerse saludable.



Dentro de las diferencias que más destacan, los hombres mencionan más no agobiar a la pareja y la rutina, como motivos para masturbarse.
Las mujeres mencionan más el placer propio, pero en ambos casos es el principal motivador.

Motivos para MASTURBARSE: 
hombres & mujeres
En tu opinión, ¿cuál es el motivo principal para tener sexo en solitario 
(masturbarse)? ¿Qué otros motivos son los más frecuentes? 
Respuesta múltiple.

78%

41%

28%

23%

14%

10%

7%

Placer propio

Aliviar el estrés

Ayudar a conciliar el sueño

Mantenerse saludable física o psicológicamente

No agobiar a la pareja cuando no quiere tener sexo

La rutina, el hábito

Adicción

68%

44%

29%

25%

25%

16%

12%

Placer propio

Aliviar el estrés

No agobiar a la pareja cuando no quiere tener sexo

Mantenerse saludable física o psicológicamente

Ayudar a conciliar el sueño

La rutina, el hábito

Adicción

HOMBREMUJER



Motivos para MASTURBARSE: edades
En tu opinión, ¿cuál es el motivo principal para tener sexo en solitario 
(masturbarse)? ¿Qué otros motivos son los más frecuentes? Respuesta 
múltiple.

El placer propio No agobiar a la pareja cuando
no quiere tener sexo

Ayudar a concilliar 
el sueño

Mantenerse saludable 
física o psicológicamente

77% 76% 73%
69%

52%
48%

43%

29%

40%
31%

23%
17% 17%

25%
29%

19% 16% 17%
22%

27%

Aliviar el estrés

23%

13%
10% 11% 13%

7% 9% 11%

La rutina, el hábito Adicción

18-24 25-39 40-59 60-80

Los más jóvenes mencionaron la rutina o el 
hábito, como motivo para el sexo solitario.

Los menores de  40 años mencionan más el alivio 
del estrés y conciliar el sueño. 

Entre los 25 y los 59 años, se menciona más el 
mantenerse saludable física o mentalmente. 

Los mayores de 60 años mencionan más el no 
agobiar a la pareja.



PLACER en las experiencias de masturbación
En una escala de 1 a 7, donde 1 es “nada placentero” y 7 es “extremadamente placentero”, 
¿Cómo calificarias tus experiencias sexuales en solitario (masturbación) en las siguientes situaciones? 
Sin juguetes o accesorios de sexshop.

Base: Muestra total (1000)

Nada 
placentero

Extremadamente
placentero

21%

42%

14%

15%

21%

19%

5%

1 32 4 65 7

 califica con nota 6 o 7 sus 
experiencias sexuales de 

masturbación.

41%



Frecuencia de MASTURBACIÓN
Practicas el sexo en solitario (masturbación).

Base: Muestra total (1000)

de las personas declara que 
se masturba frecuente o 
regularmente. 

El 36%
De manera irregular
ocasionalmente

Rara vez o nunca

De manera regular
pero no frecuente

Habitual y
frecuentemente

39%
14%

22%25%



Frecuencia de MASTURBACIÓN
Practicas el sexo en solitario (masturbación).

Base: Muestra total (1000)

14%

22%

25%

38%

20%

26%

26%

28%

9%

19%

25%

47%

18-24 25-39 40-59

21%

32%

29%

18%

20%

29%

24%

27%

12%

19%

28%

40%

6%

12%

21%

61%

60-80Total Soltero Pareja
Puertas
adentro

23%

29%

27%

22%

10%

16%

25%

49%

14%

30%

27%

29%

Pareja
Puertas
afuera

De manera regular
pero no frecuente

Rara vez o nunca

De manera irregular
ocasionalmente

Habitual y
frecuentemente

• Al hablar de masturbación, las diferencias 
se acentúan comparando hombres y mujeres 
en los extremos. De éstas últimas, cerca de la 

mitad (47%) declara que se masturba rara vez 
o nunca y solo un 9% lo hace de manera 

habitual y frecuente.



Frecuencia de MASTURBACIÓN:
mujeres & hombres
Practicas el sexo en solitario (masturbación)

18-24 25-39 40-59 60-80Total
Hombres

Soltero Pareja
Puertas
adentro

Pareja
Puertas
afuera

Base: Muestra total (1000)

18-24 25-39 40-59 60-80Total
Mujeres

Soltero Pareja
Puertas
adentro

Pareja
Puertas
afuera

20%

26%

26%

28%

29%

39%

23%

9%

26%

32%

25%

17%

20%

25%

29%

26%

10%
14%

25%

51%

29%

33%

24%

14%

15%

21%

27%

37%

20%

32%

26%

22%

9%
19%

25%

47%

14%

25%

35%

26%

16%

28%

22%

33%

5% 2%

14%

28%

52%

10%
16%

73%

17% 5% 8%

25%

29%

28%

12%

23%

60%

28%

28%

36%

Hombres

Mujeres

72%

53%

De manera regular
pero no frecuente

Habitual y
frecuentemente

Rara vez o nunca

De manera irregular
ocasionalmente

Aún exíste una 
brecha de 

frecuencia
entre hombres y 

mujeres



PLACER & JUGUETES SEXUALES



Placer sexual y uso de juguetes 
o accesorios
Base: muestra total (1000)

10%
28%

33%
29%

“El uso habitual y ocasional de 
juguetes sexuales, ya sea en 

encuentros sexuales o 
masturbación, suma casi un

39%

No ha usado

Usa ocasionalmente

Usó solo una vez

Usa habitualmente



0%

Productos de SEXSHOP
¿Cúales has probado, independiente de si te gustaron o no?

Base: Muestra total (1000)

4%

16%

23%

20%

33%

31%

5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Lubricantes

Vibradores

Lencería erótica

Aceite de masajes

Geles estimulantes

Juguetes anales penetrativos (sin vibración)

Feromonas

Bondage (BDSM)



ENCUENTROS SEXUALES y uso de 
 juguetes o accesorios: usuarios habituales y ocasionales
Base: 667 que han probado juguetes o accesorios

Poco placentero

Algo placentero

Bastante placentero

Quienes usan habitualmente juguetes, tienden a calificar el sexo como más placentero con ellos, 
pasando desde un 54% a 87%

Grado de placer en
encuentros sexuales

SIN JUGUETES

Ocasional Habitual

52%

22%

26%

54%

15%

31%

Ocasional Habitual

55%

18%

19%

87%

6%
2%

Grado de placer en
encuentros sexuales

CON JUGUETES
“La experiencia de usar un 
juguete en pareja: no significa 
un cambio o un reemplazo a 
ninguna de las prácticas que ya 
ocurren, sino que aumentan y 
sobre todo diversifican las 
sensaciones en pos del placer”.

Jane



Quienes usan habitualmente juguetes, tienden a calificar el sexo solitario como más placentero con 
ellos, pasando de un 55% a un 93%.

MASTURBACIÓN y uso de
 juguetes o accesorios: usuarios habituales y ocasionales
Base: 595 que han probado juguetes o accesorios

Quienes usan  habitualmente 
juguetes, tienden a calificar el 

sexo solitario como más 
placentero con ellos.

Grado de placer en sexo solitario
SIN JUGUETES

Grado de placer en sexo solitario
CON JUGUETES

Ocasional Habitual

57%

19%

25%

93%

5%
2%

Ocasional Habitual

44%

25%

31%

55%

16%

29%

Poco placentero

Algo placentero

Bastante placentero



RAZONES para no haber usado nunca juguetes
¿Por qué no usas juguetes o productos de sexshop para el sexo con otra persona?
Base: 333 entrevistados
¿Por qué no usas juguetes o productos de sexshop para el sexo solitario?
Base: 405 entrevistados

46
%

44
%

36
%

36
%

13
%

15
%

6% 5% 4% 5% 3%

8%

5%

Entre quienes no han usado nunca 
juguetes u otros productos existe 
una proporción importante,

No los he usado, 
pero estoy abierto(a) 

a usarlos

No son de mi 
interés

Gasto mi dinero en 
otras cosas

Me producen 
vergüenza

A mi pareja no le 
gustan

No entiendo como 
se usan

Me producen 
rechazo

En masturbación

En encuentros sexuales

“Ya sea en compañía o en  
solitario la incorporación de un 
juguete no brinda resultados 
mágicos e inmediatos. 

Es un proceso que requiere de 
autoconocimiento, exploración 
y a veces paciencia”.

40%
con disposición
a probarlos.

Jane



Relación con el SEXO INTERPERSONAL: cruce según frecuencia y placer
Tienes encuentros sexuales con otra(s) persona(s)...
En una escala de 1 a 7, donde 1 es “nada placentero” y 7 es “extremadamente 
placentero”, ¿cómo calificarias en general tus encuentros sexuales con otra 
persona en las siguientes situaciones? 
Sin juguetes o accesorios sexshop.

Base: Muestra total (1000)

86%

14%

Declaran que sus encuentros sexuales son 
placenteros y que los tienen habitualmente

¿CÓMO VA ESTE 14%

Hombre        44%
Mujer        56%
18.24        12%
25-39        35%
40-59        44%
60-80          9%
Pareja puertas adentro    68%
Pareja puertas afuera    26%
Sin pareja           6%

Declaran disfrutar habitual u 
ocasionalmente la masturbación  56%
Declaran no disfrutar la masturbación 45%

PRODUCTOS SEXSHOP
Usa habitualmente     17%
Usa ocasionalmente     33%
Usó solo una vez     26%
No ha usado       24%

Lubricantes y cosmética    34%
Vibradores y juguetes sexuales  11%
Lencería        21%

Entre las personas que declaran que 
sus encuentros sexuales son 
placenteros y que los tienen 
habitualmente, hay más:

• Mujeres
• Gente entre 40 y 59 años
• Gente con pareja, sobre todo puertas 
adentro

Dentro de este 14%, la mayoría (56%) 
declara disfrutar habitual u 
ocasionalmente de la masturbación. 
Además, la mitad de las personas 
(50%) declara que sí usa productos de 
sexshop con alguna frecuencia.
Finalmente, dentro de este grupo hay 
más uso de lubricantes, cosmética y 
lencería, por sobre vibradores y 
juguetes.



REFLEXIONES LA ENCUESTA MÁS 
ALLÁ DE LAS CIFRAS.

Los aprendizajes rescatados de esta encuesta, formarán 
idealmente, parte de una conversación respecto del disfrute sexual, 
como una primera invitación a futuras investigaciones, encuestas y 
estudios. Tentativamente propondremos ir al encuentro del propio 
placer para así abordarlo como un elemento significativo en la vida 
de las personas, siendo este, uno de los derechos sexuales 
fundamentales., establecidos por la World Association for Sexual 
Health en el año 2008.

Es importante mencionar, que el placer tendría que ser integrado, 
considerando cada realidad personal. Todo depende de cada 
persona y de la posición en que está en su vida para incorporarlo a 
ella, pues el placer no está ligado al terreno de las obligaciones ni a 
un "deber ser".

Sin embargo, lograr disfrutar la sexualidad requiere tiempo, ganas y 
energía, y como cualquier otra habilidad de la vida, se mejora con 
dedicación y práctica. Podemos prestar atención a si nos estamos 
dando el espacio y el tiempo necesario para disfrutar de la 
sexualidad del modo en que anhelamos. Se puede de igual forma, 
aprovechar el proceso de búsqueda como un placer en sí mismo. 
Gozar de la investigación.

Jane Morgan
Febrero 2021



PRINCIPALES APRENDIZAJES

El disfrute de los chilenos se centra  principalmente en actividades que tienen que ver con 
la comida y la bebida. Luego, se sitúan las actividades relativas al descanso, los viajes, las 
vacaciones y la vida familiar. El placer sexual no figura preponderantemente dentro de las 
opciones que las personas entrevistadas marcaron.
 
Un 48% de las personas entrevistadas señaló no tener experiencias sexuales placenteras. 
Un 38% indicó que si bien disfruta de sus encuentros, no los tiene con frecuencia. Y un 
14% de ellos mencionó tener con regularidad encuentros sexuales placenteros. Casi 4 de 
cada 10 chilenos (39%) declara no tener casi nunca encuentros sexuales, o tenerlos muy 
esporádicamente. Una realidad que se agudiza entre los mayores de 60 años. Los 
encuentros sexuales en pareja aparecen como una fuente de placer más para los hombres 
que para las mujeres.

El placer mutuo aparece señalado en esta encuesta como el principal motivador para 
acudir a un encuentro sexual. Los hombres entrevistados fueron quienes más se 
inclinaron por esta opción al señalar sus motivaciones para ir a un  encuentro sexual en 
pareja, mientras que las mujeres indicaron que, alcanzar el placer propio, era lo que más 
las incentivaba para ir a un encuentro sexual. Tener encuentros sexuales, motivados por el 
deseo de preservar una buena salud física y mental y de aliviar el estrés, fueron opciones 
con las que también se identificaron mayoritariamente los hombres.

Respecto de los inhibidores del placer, las personas entrevistadas señalaron como 
elementos que obstaculizan el disfrute: la falta de tiempo, el exceso de responsabilidades, 
el no tener una pareja y el desgaste de la relación en casos donde si se tiene una. También 
enfermedades físicas y mentales aparecen como barreras importantes.

La masturbación, cuyo motivo preponderante es el placer propio, es considerada en 
general como menos placentera que los encuentros sexuales en compañía. Dentro de los 

motivos secundarios señalados, aparecen aquellos que aluden al bienestar, tales como:  el 
alivio del estrés, lograr conciliar el sueño y mantener una buena salud física y/o mental. La 
masturbación aparece como una actividad más ocasional que habitual, la cual es 
practicada, según los resultados de esta encuesta,  mucho más frecuentemente por 
hombres, por personas jóvenes y por aquellos que no tienen una pareja. Se marca una 
diferencia importante dentro de las personas que sí están en pareja y que señalan sí 
practicar habitualmente la masturbación. En este caso, son los hombres quienes lo hacen 
mucho más regularmente en comparación a las mujeres.

Comparativamente respecto de los encuentros sexuales y la masturbación, está última fue 
reconocida por las personas entrevistadas como menos placentera que los encuentros en 
pareja. Se mencionaron como recursos externos para disfrutar de la masturbación: el 
internet, los productos de sex-shop y las películas.

Un 39% de las personas encuestadas, declara utilizar ocasionalmente  juguetes sexuales. 
Dentro de este porcentaje se marca mayormente la presencia de personas cuyas  edades 
son intermedias. Destaca que dentro de este grupo, aparecen también las  personas que 
señalaron anteriormente, tener encuentros sexuales placenteros de manera habitual. Las 
personas menores de 40 años que indicaron no haber utilizado nunca juguetes sexuales, 
señalaron a su vez, tener un mayor interés en incorporarlos y probar.

La encuesta también develó el interés que existe por parte de las personas por artículos 
como lubricantes y vibradores, donde si bien, la mayoría señala no haber hecho uso de 
ninguno de ellos en sus encuentros sexuales o en la masturbación, sobre el 40% se 
muestra interesado en probar y utilizarlos.


